

CORREO DE LA MAÑANA

DIARIO INDEPENDIENTE.—EL DE MAYOR CIRCULACION DE EXTREMADURA

Badajoz.—Año XII.—Número 3.504

Redacción, Administración e Imprenta: Bravo Murillo 3, 5 y 7.—Teléfono núm. 143

Martes 2 de junio de 1925

Consejo de Directorio Quedan prorrogados indefinidamente los presupuestos y el decreto sobre alquileres

(POR TELEFONO)

1, 22'30 h.

La recaudación del mes de mayo

En la Presidencia facilitó hoy a la Prensa una nota oficiosa en la que se dice que la recaudación de Hacienda en el mes de mayo ascendió a la cifra de 225.478.314 pesetas, la que comparada con igual mes del año 1924, segundo ejercicio trimestral, descontando 3 475 552 por concepto de Aduanas, supone un aumento de 18.281 718.

Pero si se compara con el mismo mes del año 1923, que es con el que en realidad puede hacerse la comparación, ha habido un aumento de 42.789.595 pesetas.

La recaudación hecha por el Directorio en los once meses de vigencia del presupuesto 1923-24, supone un aumento de 104 440 544 pesetas.

El descanso dominical

A las nueve y veinte de la noche terminó la reunión que el Directorio celebraba en la Presidencia.

A pesar de ser lunes y rompiendo la costumbre establecida, asistió a la reunión el subsecretario de Trabajo, que dio cuenta de un proyecto de decreto adaptando la legislación española sobre el descanso dominical a los acuerdos adoptados en la Conferencia Internacional del Trabajo.

Cuando Vallespina habló con los periodistas, les manifestó que como España, en lo que a la legislación social se refiere, se encuentra enormemente avanzada con relación a las demás naciones al confeccionarse este decreto, atendiendo a los deseos de la referida Conferencia Internacional del Trabajo, ha sido bastante transcribir las leyes y reglamento vigentes en esta materia en España.

Es justo reconocer—prosiguió Vallespina—que la legislación de España es perfecta; el mal estaba en su aplicación.

Ovaciones al Rey

En la conferencia que con el Directorio celebró Magaz, les dio cuenta del entusiasmo con que el pueblo

catalán vitorea y aclama a los soberanos.

Ponencias

El Directorio, en el Consejo de hoy, aprobó varias ponencias de trámites.

El decreto sobre alquileres

Un periodista le preguntó a Vallespina si en el Consejo se habían ocupado algo de la prórroga del decreto sobre alquileres.

—No solamente nos hemos ocupado—contestó Vallespina—sino que pueden ustedes ya dar la noticia de que se ha acordado su prórroga.

—¿Por cuánto tiempo?—insistió el periodista.

—Aún no se ha determinado fecha—respondió Vallespina.

El subsecretario de Trabajo

En el Consejo de hoy se despidió de los vocales del Directorio el subsecretario de Trabajo, que marcha a Ginebra para asistir a la conferencia internacional, llevando la representación de España.

Tranquilidad

A las cinco y cuatro llegó Jordana a la Presidencia, manifestando a los periodistas que había tranquilidad en España y en Marruecos.

Luego anunció la nota oficiosa referente a la Hacienda y que más arriba publicamos.

La prórroga de los presupuestos

También manifestó Jordana que el día de mañana la *Gaceta* publicará un decreto prorrogando indefinidamente los presupuestos de Estado.

Como las variaciones en él son grandes, en realidad puede considerarse como un nuevo presupuesto.

Despacho

Con el presidente interino del Directorio despacharon los subsecretarios de Marina, Gobernación y Trabajo.

Los empresarios

Una comisión de empresarios visitó a los generales Hermosa y Navarro, tratando con ellos de la actual crisis teatral.

ACONTECIMIENTO TAURINO

LA REPARACION DE BELMONTE

(POR TELEFONO)

2, 1'30 h.

Alicante.—Ante el anuncio de la reparación de Belmonte en el toro, la expectación era enorme.

El número de viejeros que de toda España llegaron para asistir a este acontecimiento taurino fué crecidísimo, cotizándose las entradas a precio altísimo y habilitándose los tejados de la plaza.

En la corrida se lidiaron toros de Concha y Sierra.

Actuaron con Belmonte Antonio Márquez y Marcial Lalandá.

El ruído estaba artísticamente adornado.

Al aparecer la cuadrilla la ovación fué enorme, haciendo Belmonte el paseillo montera en mano.

PRIMERO.—Belmonte da cinco verónicas excelentes, coreadas por el público con olés, y termina con media verónica de las suyas que levanta una tempestad de aplausos.

En quites estuvo animadísimo el torero.

Con la muleta hace una faena innarrable. Cada pase es coreado por el público.

Termina la artística faena de muleta con una buena estocada que basta.

Ovación delirante, vuelta al ruedo, las dos orejas, el rabo, y por último, salida al medio a recibir la ovación.

SEGUNDO.—Márquez está valiente con la capa y oportuno en los quites.

Hace una faena inteligente y valiente, y termina con una estocada caida.

TERCERO.—Marcial Lalandá está habilidoso y valiente.

En los quites se lucen Márquez y Belmonte.

Con la muleta hace Lalandá una faena valiente y termina con media estocada buena que le vale ovación y oreja.

CUARTO.—Belmonte veroníquea estupendamente.

En los quites se luce, resultando el toro muy movido.

Hace una faena valiente y de gran inteligencia con la muleta, y entrando superiormente deja una gran estocada que basta.

Ovación enorme y vuelta al redondel.

QUINTO.—Antonio Márquez veroníquea muy bien.

Hace una faena enorme con la muleta y termina con una estocada soberbia.

Ovación, dos orejas y el rabo.

SEXTO.—Marcial Lalandá oportuno en quites y bien con el capote. Parea con estilo.

Con la muleta hace una faena inteligente, terminando con cinco pinchazos y descabelló al segundo intento.

Los toreros todos fueron sacados en hombros de la plaza.

Cámara Agrícola

El pasado domingo, 31 de mayo, estaban citadas en esta Cámara Agrícola una comisión de labradores y otra de manijeros de segadores portugueses para acordar el precio de siega en la presente temporada, pero por falta de asistencia no se pudo celebrar la reunión.

En su virtud se acordó citar de nuevo, tanto a los señores labradores como a los manijeros para el próximo jueves, día 4 de junio, a las once de la mañana, en el domicilio social, Muñoz Torero, 17, a fin de solucionar tan interesante asunto.

Es de esperar que asistan todos.

Mercados reguladores

(POR TELEFONO)

Madrid

Cotización del día 1:
Vacas extremeñas buenas, de 2'70 a 3 pesetas kilo canal.

Idem regulares, de 2'80 a 2'90.
Idem serranas buenas, de 2'70 a 2'85.

Idem regulares, de 2'60 a 2'70.
Novillos, de 2'65 a 2'85.
Bueyes, no concurrieron.

Corderos, de 3'05 a 3'20.
Impresiones.—Existencias, en vacuno bastante y en lanar pocas.

Tendencia en los precios, firme.—Mesa.

LEA USTED TODOS LOS DIAS
"CORREO DE LA MAÑANA"

Diputación provincial

Los ferrocarriles de la provincia

Nuevas contestaciones remitidas por los Ayuntamientos de la provincia al cuestionario que sobre los ferrocarriles de la misma les dirigió la Diputación:

Helechosa de los Montes.—Ofrece todos cuantos terrenos sean necesarios para la construcción del ferrocarril de Almorchón a Talavera de la Reina que se hallen dentro de su término municipal, ofreciendo además el Ayuntamiento la cantidad de 15 000 pesetas.

Valdecaballeros.—Ofrece los terrenos de su término que comprenda la línea, haciendo igual oferta los particulares.

Esparragosa de Lares.—Para la misma línea ofrece el Ayuntamiento 50 000 pesetas en acciones y cuantos terrenos, tanto del común de vecinos como propios y sean necesarios para la construcción.

Veintidós grandes terratenientes hacen cesión gratuita de sus terrenos para el trazado, según documento autorizado por los mismos que obra en el Ayuntamiento. Además, todo el vecindario y para convertirlo en acciones, contribuirá en metálico con la cantidad de 79 000 pesetas, que unidas a las 50 000 del Ayuntamiento, suman 129 000, contribuyéndose además por los vecinos con 9.040 jornales.

Sancti Spiritus.—Ofrece para la construcción de la misma línea ferroviaria todos los terrenos del término municipal que atraviese aquella, indemnizando a los propietarios de su valor real.

Los particulares cooperarán con la cantidad de 25 500 pesetas para emisión de acciones amortizables de 100 a 500 pesetas, según compromiso autorizado por aquéllos que obra en el Ayuntamiento, ofreciendo a la vez contribuir con 530 jornales, según análogo compromiso.

Puebla de Alcocer.—El Ayuntamiento anuncia contribuir con pesetas 50 000, en acciones de 500.

Los particulares, además de ofrecer gratuitamente todos los terrenos de su propiedad que atraviese el ferrocarril, prometen su cooperación en la siguiente forma: 23 vecinos aportarán 180 acciones de 500 pesetas, que importan 90 000; 147 anuncian contribuir con 292 acciones de igual importe, que suman 29.200 pesetas, y 336 obreros ofrecen gratuitamente 1.212 jornales, cuyo valor se calcula en 4.242 pesetas, siendo el total de las aportaciones prometidas el de 123 442 pesetas.

Castilblanco.—Para igual ferrocarril ofrece el Ayuntamiento todos los terrenos que ocupe aquél, ofreciendo igualmente su cooperación el Sindicato Agrícola, así como el vecindario, que anuncia la cesión gratuita del terreno que ocupe la línea, además de la cantidad de 17 500 pesetas.

Risco.—Ofrece el Ayuntamiento todo el terreno que cruce la vía.

Ferrocarril de Villanueva de la Serena a Talavera de la Reina: Navalvillar de Pela.—Ofrece el Ayuntamiento aportar 25.000 pesetas, pagaderas en diez años, además de los terrenos del Municipio que atraviese la línea y el necesario para la estación y sus dependencias.

Los particulares ofrecen 5.000 jornales, gestionándose la cesión gratuita de terrenos por los grandes terratenientes.

Ferrocarril de Cáceres-Trujillo-Logrosán-Chillón-Almadenejos-Almadén:

Navalvillar de Pela.—Las mismas ofertas que para el anterior, aumentando en 200 el número de jornales gratuitos.

Higuera de Vargas.—Ofrece su apoyo a la Diputación, anunciando una reunión extraordinaria del Ayuntamiento y contribuyentes, en la que se acordó hacerse cargo de las explotaciones de terrenos que en el término municipal sean necesarias para la construcción de la línea de Fregenal a Badajoz.

Ferrocarril de Olivenza a Almedralejo: La Morera.—Ofrece todos los terrenos de su término que cruce la línea.

Ferrocarril de Villanueva del Fresno a Zafra: Olivenza.—Ofrece aportar en metálico la cantidad de pesetas 221 816.

Respecto a terrenos comunica que perteneciendo todo el terreno del término municipal que cruce la línea a la Sociedad de ganaderos La Benéfica, integrada por todos los vecinos del pueblo, es seguro que todo él será cedido gratuitamente, a

cuyo efecto ha sido requerida dicha entidad por acuerdo del Ayuntamiento.

La Caja Rural de Ahorros y Préstamos y la expresada Sociedad, que aún no han expresado el alcance de su cooperación por tener que reunirse sus respectivos Consejos de Administración, tan pronto como lo hagan, manifestarán la forma de su cooperación.

Es de presumir que también han de prestarla los particulares, a cuyo fin se ha constituido una comisión de personas prestigiosas de la localidad, que a la mayor brevedad dará cuenta del resultado de sus gestiones, haciéndose constar que su aportación será exclusivamente económica, por la razón antes expuesta respecto a los terrenos.

Villanueva del Fresno.—Nada ha acordado aún respecto a su cooperación económica, ofreciendo hasta ahora los terrenos de su término que atraviese la línea férrea.

Como aún son bastantes los pueblos que no han contestado al cuestionario, el señor presidente de la Diputación les dirige en el *Boletín Oficial* de ayer la siguiente circular:

«Remitidos a todos los Ayuntamientos interesados en el anteproyecto de ferrocarriles de la provincia o entregado personalmente a sus representantes al terminar la asamblea celebrada el día 10 del actual, el cuestionario que esta Diputación acordó someter a los mismos para completar los antecedentes necesarios a los efectos de la información abierta por el Consejo Superior Ferroviario, que motivó dicha asamblea y entrega de Memorias en el Gobierno civil de la provincia, lo han devuelto cumplimentado con las oportunas contestaciones los Ayuntamientos siguientes:

Ferrocarril de Almorchón-Talavera de la Reina: Castilblanco, Herrera del Duque, Talarrubias, Fuenlabrada de los Montes, Tamurejo, Risco, Monterrubio de la Serena, Casas de Don Pedro, Garbayuela, Valdecaballeros, Puebla de Alcocer, Sancti-Spiritus, Esparragosa de Lares y Helechosa de los Montes.

Ferrocarril de Villanueva de la Serena a Talavera de la Reina: Navalvillar de Pela.

Ferrocarril de Cáceres-Logrosán-Chillón (Almadenejos Almadén): Bartero, Casas de Don Pedro y Navalvillar de Pela.

Ferrocarril de Fregenal-Badajoz-San Vicente de Alcántara: Jerez de los Caballeros, Olivenza, Higuera de Vargas y Valle de Santa Ana.

Ferrocarril de Olivenza a Almedralejo: La Morera y Valverde de Leganés.

Ferrocarril de Villanueva del Fresno a Zafra: Villanueva del Fresno,

Jerez de los Caballeros, Valencia del Mombuey y Oliva de Jerez.

Como se observa por la relación que antecede, son muchos los Ayuntamientos que aún no han enviado su contestación al expresado cuestionario, no obstante hallarse próxima a expirar la fecha que para ello se les señaló el 31 del actual.

Este retraso en cumplimentar un servicio, cuya realización interesa en primer término a los propios Ayuntamientos, no se aviene con el entusiasmo por todos ellos demostrado en la asamblea del día 10 del corriente, en la que unánimemente todos ofrecieron su incondicional apoyo a obra de tan vital interés para toda la provincia, ni responde a la confianza que en vista de tal actitud hubo de surgir en la Diputación provincial, cuyas iniciativas para verse realizadas necesitan de aquél y del cumplimiento de las ofertas que de modo espontáneo hicieron los Ayuntamientos o sus representaciones, contribuyendo, de continuar tal silencio, lo que no espero, a fomentar la tradicional leyenda de nuestra patria, que tantos perjuicios nos ha causado y que podría causarnos mayores, llegando, si los pueblos no cooperaran a la obra emprendida, hasta el lamentable y poco edificante caso de que los ferrocarriles que todos anhelamos y que a todos interesan, no pasaran de la categoría de proyectos.

Por ello, y para evitar tales contingencias y para poder dar cima honrosa a la empresa que en beneficio de la provincia de Badajoz hemos emprendido, y respondiendo al entusiasmo y decisión demostrados desde los primeros momentos, tanto por los Ayuntamientos como por todas las fuerzas vivas de los pueblos, requiero a todos por la presente a que se sirvan contestar con la mayor brevedad al cuestionario que la Diputación hubo de someter a su consideración, en evitación, no sólo de los perjuicios que a la patria chica causarían con su abstención, sino de las censuras a que se harían justamente acreedores los que pudiendo cooperar al engrandecimiento de ella contribuyeran con su actitud pasiva, apática, o tal vez interesada, a que la provincia de Badajoz continúe estacionada con relación a los fines que la asamblea y cuestionario de ella derivado persiguen y como consecuencia con el progreso de los tiempos, no ocupando en la nación española el lugar a que tiene perfecto derecho por sus condiciones, por su riqueza, por su historia y por el propio honor de sus habitantes.

Badajoz 30 de mayo de 1925.—El presidente, Sebastián García Guerrero.»

NOTICIAS VARIAS

(POR TELEFONO)

1, 2'30 h.

Un niño muerto

En la calle Santa Engracia un automóvil penetró en la acera, arrollando a un niño que quedó horriblemente destrozado.

El príncipe de Asturias

De Manzanares regresó a Madrid el príncipe de Asturias.

«Mussolini» triunfa

En las carreras de caballos celebradas en Barcelona ha triunfado el caballo «Mussolini», de la cuadra del barón de Velasco.

El arzobispo de Santiago

Se da como seguro el nombramiento de arzobispo de Santiago al patriarca de las Indias doctor Alcolea.

El asunto del Banco de Castilla

Ante el Juez instructor del sumario, señor Elola, empezó hoy la vista para ver la cuestión del convento. Los letrados Cierva y Grimont representan a los acreedores, y el señor Sánchez Román al Banco.

El señor Grimont se opuso al convenio.

A la una se suspendió la vista, que continuará mañana.

Banquete a Dicenta

En el campo de Recreo se celebró hoy un banquete en honor de Dicenta (hijo) y Pepe Romeo, por el triunfo de la obra del primero *Son mis amores reales*.

Pintor fallecido

Ha dejado de existir en Madrid el conocido pintor Exoristo Salmerón,

que firmaba sus dibujos con el pseudónimo Tito.

El fallecido pintor era hijo del ilustre prohombre don Nicolás Salmerón.

Misa de la nobleza

A la una de la tarde celebró en la Catedral la misa de la nobleza, entrando el Rey en el templo bajo palio y oficiando el obispo de la Seo de Urgel.

Toros

En Madrid actuaron *Valencia I, Valencia II y Facultades*, estando los tres mal.

El general Vives

Con dirección a Barcelona ha salido el general Vives.

Franco, enfermo

Noticias de Tetuán dicen que se encuentra enfermo el jefe del Tercio, coronel Franco.

No se le concederá permiso para venir a la Península para restablecerse.



La publicidad en CORREO DE LA MAÑANA resulta eficazísima, porque es el diario de mayor circulación de Extremadura

